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MATHÉMATIQUES

OUTIL DIAGNOSTIQUE  1

SECONDAIRE I - 116

Questionnaire
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                   SOUS-COMITÉ DE LA FORMATION GÉNÉRALE     

                   DES COMMISSIONS SCOLAIRES DE LA MONTÉRÉGIE        

SECTION I : ARITHMÉTIQUE

1) a) 
Écrire, en chiffres, le nombre suivant : deux cent trois mille vingt. 

      b) 
Écrire le nombre suivant avec des mots :  223

2) Dans le nombre 35 432, le chiffre 4 occupe la position des :

A) dizaines

B) unités

C) unités de mille

D) centaines

3) Cinq amis jouent aux arcades et comparent leur pointage …



Danielle : 152 points



Nadia     : 79   points



Benoit    : 108 points



Édith      : 125 points



Yan        : 83   points

      Classer en ordre croissant (du plus petit ou plus grand) les résultats indiqués.

4) Situer sur une droite numérique le nombre 13 en graduant l’axe.

5) Arrondir le nombre 88 888 à la centaine près.

Pour les questions 6 à 9, laisser les traces de la démarche.

6) Charles possèdent deux voitures et veut les faire assurer pour le vol. La première, une Chevrolet Astro 1995 a une valeur de $5 250 et la deuxième, une Mazda Miata 1996, une valeur de $14 250. 

Pour quel montant total devra-t-il assurer ses voitures?

7) Fardoche possède une ferme laitière qui comptait 42 vaches l’an dernier. Suite à une  grave maladie, il en a perdu 17.  Combien lui reste-t-il de vaches?

8) Réal est propriétaire d’un dépanneur et, en prévision de la fête de la St-Jean, il a décidé 

d’augmenter la quantité de caisses de bouteilles de bière de microbrasserie de son inventaire. Il appelle donc le distributeur de son commerce et lui en commande 56. Si chacune de ces caisses de bière lui coûte $23, combien cette commande lui coûtera t’elle? 

9) Un groupe de douze amis a remporté $912 à la loterie. Quelle sera la part de chacun, s’ils séparent le montant également entre eux?

10) Parmi les expressions suivantes, laquelle n’équivaut pas à  (2 + 3) X (5 + 7)? 

A) (3 + 2) X (7 + 5)

B) (5 + 2) X (3 + 7)

C) (5 + 7) X (2 + 3)

D) (2 + 3) X (7 + 5)

11) Décomposer au maximum 36 en un produit de nombres premiers.

12) Émile va à la quincaillerie acheter 3 sacs de terre à $2 chacun, 2 sacs de compost à $5 chacun et un sac de tourbe à $8, à combien s’élèvera sa facture avant d’y ajouter les taxes?

Laisser les traces de la démarche.

13) Soit les trois affirmations ci-dessous.


1 - 1/2 du cercle ci-contre est blanc.
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2 - Les quatre cinquièmes de la figure

     ci-contre sont blancs.
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3 - Les deux cinquièmes de la figure 

     ci-contre sont blancs.
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Quelle affirmation est VRAIE?

A)   1                                                C)  Aucune 




B)   2                                                 D)  3



14) Associer le nombre fractionnaire 2 1/3 à la bonne expression fractionnaire :

A) 5/3

B) 3/3

C) 6/3

D) 7/3

15) Cinq frères ont commandé une pizza « jumbo » pour souper. Ils ont demandé qu’elle soit coupée en 16 morceaux.  Julien mange les 3/16 de la pizza, Florent, les 4 /16, Henri, les 6/16, Denis, les 2/16 et Jean-Loup qui ne se sent pas bien, le 1/16 seulement. Classe les noms des frères du plus gros mangeur au plus petit.

16) Placer en ordre croissant (de la plus petite à la plus grande) les fraction suivantes : 1/7, 1/3, 1/11. 

17) Placer en ordre croissant ( de la plus petite à la plus grande) les fractions suivantes : 2/3, 1/6, 1/24 et 6/24. 

Laisser les traces de la démarche.

18) Jules est agriculteur. Il sème soit des céréales (blé, avoine et seigle) ou soit des légumineuses. Si le blé recouvre les 3/12 des ses champs, l’avoine, les 5/12, et le seigle, le 1/12. Quelle partie de ses champs est cultivée en céréales? 

Laisser les traces de la démarche.

SECTION II : GÉOMÉTRIE

19) La figure qui est placée en position 1 s’est retrouvée successivement dans les positions 2, 3 et 4.
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Choisis la séquence de transformations qui décrit le mouvement de la figure.
Identifier la lettre correspondant à la réponse choisie.

A)
Rotation, translation, réflexion

B)
Translation, réflexion, rotation

C)
Rotation, réflexion, translation

D)
Réflexion, rotation, translation

20) Trace l’image de la figure noircie après lui avoir fait subir une rotation de 
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 de tour vers la droite.

Le point est le centre de rotation.
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21) Dans le casse-tête suivant, quelle sorte de triangles représentent les figures 1, 6 et 16?
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         Identifier la lettre correspondant à la réponse choisie.

A)
triangle équilatéral

B)
triangle isocèle

C)
triangle rectangle

D)
triangle scalène

22) Voici des polygones :
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a) Identifie la figure qui a 2 angles obtus et 2 paires de parallèles.  


Répondre par la lettre.

b) Identifie toutes les figures qui ont 2 angles droits, 2 angles aigus et 1 paire de parallèles.  


Répondre par les lettres.

23) Laquelle des figures ci-dessous correspond à la description suivante?

- 4 côtés congrus;

- tous les côtés consécutifs sont perpendiculaires;

- 2 paires de parallèles.

Identifier la lettre correspondant à la réponse choisie.


24)  Jean-Yves veut aménager le terrain de sa propriété.  Il utilise des figures géométriques 

 (rectangle, trapèze isocèle, trapèze rectangle, trapèze scalène, losange et carré).

Donne le nom des quadrilatères qu'il emploie d’après les caractéristiques  de leurs angles, de leurs côtés ou de leurs diagonales.

a)
Un lampadaire dont les faces vitrées ont quatre angles congrus et droits, quatre côtés congrus, les côtés sont parallèles deux à deux, les diagonales sont perpendiculaires et se coupent en leur milieu.

b)
Un potager dont les angles opposés sont congrus, les quatre côtés congrus, les côtés opposés sont parallèles, les diagonales non congrues se coupent perpendiculairement en leur milieu.

c)
Une piscine dont les quatre angles sont congrus et droits, les côtés opposés sont parallèles et congrus deux à deux, les diagonales ne se coupent pas à angles droits.

d)
Un jardin dont deux côtés sont parallèles, les côtés non parallèles sont congrus et les diagonales sont congrues.

25) Laquelle des unités d’aire suivantes est la plus appropriée pour mesurer la surface d’une chambre dans une maison?

Identifier la lettre correspondant à la réponse choisie. 

A)
cm2

B)
dm2

C)
m2

D)
km2

26)  Un taxi se trouve à l’endroit marqué sur le plan ci-dessous :



Les traits en noir représentent les différents chemins possibles.

  
 Il veut se rendre à la gare.

   
Quel est le chemin le plus court pour s’y rendre?

A)
Le chemin qui passe par la poste.

B)
Le chemin qui passe par l’église.

C)
Le chemin qui passe par les magasins.

D)
Le chemin qui passe par l’usine.
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